

## 不动声色的善良

□ 宁妍妍

十年前,我经营着一间小土杂店。店的东隔壁,是卖皮鞋的,老板是一位50多岁的大叔。长得膀大腰圆,剑眉圆眼,整天板着脸。当时我一边做生意一边带着一岁多的女儿,那时女儿长得白净漂亮,店附近的老板们见了总会逗逗她。唯有他,那个极其严肃的大叔,从没和女儿说过一句话。

一次,店里格外繁忙,女儿又哭闹的厉害。正在我焦头烂额之时,整天板着脸的大叔过来了,一把抱起大哭的女儿向外走去。我的询问声也被顾客讨价还价的声音淹没了。待我把所有顾客都招待走后,出门竟看到女儿坐在大叔的腿上,抱着一瓶橙汁在喝。我接过女儿,忙给大叔掏钱,他却说:“熟人送的,没掏钱。”事后过了几天,我才从附近超市老板口中得知,是大叔自己掏钱买的。

再说一件二十年前的事。王大姐当时是我的同事,我内向寡言,她一天到晚嘴都没闲过。不是说丈夫的不好,就是说孩子有多气人。再者就是说左邻右舍亲朋好友的各种事。

由于性格不同,她又比我大十几岁,所以我俩极少说话。有时,同时去打饭,同时去洗碗互相都不说一句话。除非有工作上的事情要传达,不说不行时才会搭句腔。

那天下班后,突然下起暴雨,同事们纷纷打电话让家人来接。而我却不能。因为那时我只身一人在洛阳打工,亲人没在身边。王大姐则找出了上次下雨时忘在单位的伞。撑开后却递给了我,并说:“小宁,你住的远,伞你打着,我家近,头上罩个塑料袋就行。”我正要推脱,她却把伞硬塞给我,双手捏紧头上的塑料袋向大雨中冲去……

就在前几天还遇到一件事。那天我抱着熟睡的儿子坐公交车,车厢里站满了人,我周围都是老人和同是抱孩子的人。没一个可以让座的,往后面走吧?抱着4岁的儿子又挤不动。正在我快要坚持不住时,肩膀被人拍了一下。回头看到一个戴着墨镜,留着小胡子,手臂上刺着青龙的年轻男子。面无表情的向我指了指后面的一个空座,并帮我开道。我说谢谢时,他连一个字都没回复。

大约过了半个小时后,在车门旁扶着栏杆的“青龙男”下车了,我看到他走路时一颠一颠的……

在我们周围总会有那么一些人,看起来冰冷冰冷的,但却有一颗火一样的热心肠。每每想起他们的善良,我总会热泪盈眶。

## 给你三天时间

□ 潘妹苗

一个人活一生,总能遇到某颗击中我们并使之念念不忘的心灵子弹,那是生活赐予我们的力量,继而助益成长。

十八年前,时间刚刚跨入21世纪千禧年,我还是个待嫁的姑娘,满脸羞涩,满心胆怯。记得公司当时推行新政,开展减员增效活动,实施人事制度改革。在调整编制方案时,我所在的岗位被划掉,一夜之间我成了“编外”人员。虽还从事机关干事一职,其实已变得名不副实。回想那时,拿最低的酬劳,干又杂又累的活,甚至还要受势利眼和“夹层气”,个中滋味都自己承受。

一天,新来的厂长把我叫去,满脸严肃:“你知道,按现在公司推行的政策,一个萝卜一个坑,岗位没有闲余,也不设专职团总支部书记。给你三天时间,要想在厂办待下去,就要掌握基本的电脑操作技术,会打字、会排版,把分厂内刊办起来。”从厂长办公室出来之后,我的脑子嗡嗡作响,对于从来摸过电脑,连开关键在哪里都不知的我,这3天,就是进入人生下一个路口的通关文牒,我必须拿到手。

想我初入职场,一路走得顺畅:当岗位操作工时,车间每有事情发生,均被我作为素材写成文字报道。加之每月遇到盘库、台账和统计等工作要人帮忙我皆来之不拒,手到擒来,受到车间主任喜欢,让我做报表兼任基层通讯员。翌年公司召开团代会,分厂团总支部书记任职期满,他向分厂领导推荐我,在换届选举会议上我当选为团总支部书记,被调到分厂厂

办。那时我对人情世故无知,以为只要付出就该得回报。不得不承认,名分像个美丽的冠子,它虽是个虚词,却是推动我前进的暗流。正所谓,名不正则言不顺,言不顺则事不成。后来,幸遇爱人妹妹的男友会电脑,于是利用晚上带我去家里突击学习。一切犹如幼儿学步,从开机关机、新建文档,再到拼音录入汉字、编辑保存等等,我顶着心理压力摸索这些电脑基本功能……

那段日子,为了保留在厂办的位置,我拼尽全力。上班时除了打扫卫生,其他时间我一个人关在机房里捣鼓那台冰冷的计算机。在专门的报纸排版软件里输入文图、编辑校对,有时候一不小心碰错键,忙了半天的资料在一秒间丢失,又要重头再来。年初分厂召开职工代表大会,几万字的工作报告要在短时间打印出来。我对照几十页手写的文稿心乱如麻。在冰天雪地的三九寒天,我在只有电脑陪伴的仓库里,边打字边冻得直跺脚,几天下来手脚冻破了,人也累瘦了。当党总支书记和厂长如期拿到装订成册的报告时,对我报以赞许:“干得不错,大有潜力可挖。”我在幕后的所有辛苦瞬间变得值得。

两年之后,怀着对文字的爱,我参加了党委下属报社岗位的应聘,告别了这段没有编制的日子,也如跨越一道不奋斗毋宁死的坎。此后,在遇到编辑采写、赶制材料上的业务难关,我均通过自己加班、熬夜一度过。给你三天时间,限期完成了这个任务,我真的没有再畏惧过什么。

## 安徽省亳州市中级人民法院拍卖公告

(2015)亳恢执字第00014号

关于申请执行人张利华申请执行被执行人安徽省天运木业有限公司、刘跃举、刘东民间借贷合同纠纷一案,在执行过程中,本院依法委托有关中介机构对被执行人刘跃举位于合肥市政务区水墨兰庭14-901号房产(证号合产626334)进行了评估,经法院确定,选定拍卖机构进行拍卖。现将有关事项公告如下:

拍卖标的物:合肥市政务区水墨兰庭14-901号房产(证号合产626334)。

拍卖时间:2018年6月25日10时-2018年6月26日10时。

拍卖标的物的所有权人:刘跃举。

拍卖机构名称:京东网。

瑕疵说明:该标的物有银行抵押贷款,能否办证、过户,请与有关部门联系。

买受人付款后应及时接收标的物,并办理交接手续,逾期不办理的,买受人应支付由此产生的费用,并承担本标的物可能发生的损毁、灭失等后果。

本次拍卖活动计价货币为人民币,拍卖时

的起拍价、成交价均不含买受人在拍卖标的物交割、过户时所发生的全部费用和税费。

拍品成交后,标的物转让登记手续由买受人持本院执行裁定书及协助执行通知书依法办理,登记过户手续由买受人自行办理,所涉及的一切税、费及其可能产生的费用均由买受人承担。能否过户请自行到登记机构了解,法院不承担过户不能的责任。

与本案拍卖财产有关的担保物权人、优先权人或者其他优先权人于拍卖日到场;优先购买权人届时尚未到场的,视为放弃优先购买权。

其他参加竞买的单位和个人需要了解上述拍卖物的拍卖底价、拍卖时间、地点、拍卖公告刊登的报刊以及拍卖过程中拍卖物的降价情况等有关事项的,请直接与拍卖机构联系。

联系人:王法官 联系电话:0558-5110091

此公告在“京东网”上发布。

2018年5月6日

## 2018合肥天使投资高峰论坛成功举办

2018年5月23日“2018合肥天使投资高峰论坛”在合肥包河区科学创意咖啡+公寓成功举行。本次活动由合肥包河区科学技术局、包河区招商局指导,光谷创意咖啡、滨投集团主办,决策杂志社、安徽省中小企业投资协会、华远盛世产融互联平台提供大力支持。

“2018合肥天使投资高峰论坛”,针对不同领域创业投资新形势做出分析探讨,对当前投资热点和机遇进行深度解析。旨在为合肥地区的各类优秀创业者、创投机构、创业孵化机构、创业导师等创业生态要素搭建思想碰撞、智慧交流的平台。

活动邀请到包河区科技局陈国平副局长,美

国史带战略控股集团美国西海岸业务总监王阳,北京红石诚金创业投资管理公司董事长石宏,中国文化产业投资基金管理有限公司高级副总裁陈衢清,深圳创新投资集团投资总监,安徽中小企业投资协会会长李波等嘉宾,为大家做了精彩的主题演讲。随后,普伦资本创始人刘育琳,合肥工业大学教授汤汇道,光谷创意咖啡总经理李儒雄等行业大咖围绕“2018创业投资趋势及热点”进行了一场见仁见智的圆桌对话。本次论坛,有效聚集和整合各种创投资源,实现创新与创业相结合、孵化与投资相结合,推动双创人才汇聚,促进合肥创新创业发展。

合肥市城市管理局限时整改问题垃圾桶  
为大会营造干净整洁的城市环境

5月25日,2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会在省会合肥召开。为确保大会期间城市环境整洁,根据省市有关环境保障大会“干净、有序、整洁、美丽”的部署要求,连日来,合肥市各单位积极加强管理,督促辖区内垃圾桶产权单位全面清除破旧垃圾桶,及时擦洗脏污垃圾桶,做到洁净如新,为大会营造干净整洁的城市环境。同时,合肥市城市管理局也加大对问题垃圾桶数据信息的采集力度,及时下发到各产权单位,限时整改。

□ 金大伟

助残日组织残疾家庭子女  
参观省博

每年五月第三个星期日是全国助残日,在这个充满爱的日子来临之际,紫蓬居委会计生协,残联组织辖区的流动人口子女以及残疾家庭子女来到安徽博物院参加“不朽之旅——古埃及人的生命轮回”特展活动,给孩子们带去快乐的同时,也让孩子们对古埃及人有了多的了解。

□ 胡耀文 吴璐 王懿